Устен изпит по Функционално програмиране

 04.09.2006 год.

1. Какво ще изведе интерпретаторът след оценяване на всеки от следните изрази:
а) (caadr ‘((x1 x2) (y1 y2)))           ………………………………………………………………………

б) (eq? “abcd” “abcd”)                   ………………………………………………………………………

в) (eqv? car car)

        ………………………………………………………………………

г) (equal? ‘(1 2 3) ‘(1 2 3))
        ………………………………………………………………………

д) (atom? (cadr ‘(a (1 5) g)))
 ……………………………………………………………………………

е) (memq ‘s ‘((r s) (b s)))        ……………………………………………………………………………

ж) (memq ‘b ‘(r s l h))            ……………………………………………………………………………

з) ((lambda (x) (cons x (list 1 2))) ‘3) ………………………………………………………………………
и) (append (map list ‘(1 2 3)) (map list ‘(4 5))) …………………………………………………

й) (map (lambda (x) (list 1 x)) (list 1 2 3)) ………………………………………………………………
к) (map (lambda (x) (/ 1 x )) ((lambda (y) (append ‘(1 2 3) y))‘(4 5))) ……………………………………2. 
2. Като използвате процедурите от по-висок ред sum, product или accumulate напишете процедура, която намира стойността на израза:  1! - 2! +3! - 4! + … + (-1)n+1n!
3. Да се дефинира функция от по-висок ред, която при дадени едноаргументна числова функция f и списък l от вида ((x1 y1) (x2 y2) ... (xn yn)), където всички xi и yi са числа, връща резултат от вида f(x1yn) + f(x2yn-1) + ... + f(xny1).
4. Оценете изразите:
а) (let ((x 7)



б) ((lambda (z y x) (z y x)) * 2 3)

(y 4)

            (+ -))

(+ (+ x 3) (* y 2)))

5. Списъкът l има вида ((a ((b (c d)))) ((e))). Като използвате процедурите cons, car и cdr достигнете до елемента:

а) a  …………………………………………………………………………………………………………………………………………………


б) b
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………


в) c …………………………………………………………………………………………………………………………………………………

г) d …………………………………………………………………………………………………………………………………………………

д) e ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

6. Нека процедурата p e дефинирана по следния начин:

(define (p q)

  (q 6))

 Намерете:


а) (p cube)

б) (p (lambda (x) (* (+ x 1) (+ x 2))))

7. Като използвате модела на средите оценете:


(define x (cons ‘x ‘x))

(define y (cons x x))


(set-car! (car y) ‘y)


(cdr x)

8. Нека е дадена (т.е. оценена от интерпретатора на Scheme) следната дефиниция:
(define (f l)

   (define (f-iter lst res)

     
 (if (null? lst) res

          (let* ((a (car lst)) 

                                (el (assq a res)))

     
             (if (null? el) (f-iter (cdr lst) (cons (list a 1) res))

     
                  (f-iter (cdr lst) (cons (list a (+ (cadr el) 1)) 

                                        (delete el res)))) )) )

    (f-iter l '()))

(define (delete el l)

   (cond ((null? l) '())

     
    ((equal? el (car l)) (cdr l))

              (else (cons (car l) (delete el (cdr l))))))

Напишете оценката на следния израз:
(f  ‘(a b c a a d b c c a)) (       ………………………………………………………………………………………

9. Даден е списък l от цели числа. Като използвате процедурите accumulate, map и filter намерете произведението на кубовете на положителните четни числа на l.

10. Граф е представен чрез асоциативен списък. Дефинирайте процедури за:


а) проверка дали списъкът (a b) задава ребро  на графа, насочено от a до b?

б) включване на връх в графа. 

11. Напишете процедура, която дефинира безкраен поток с елементи:
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където x е дадено реално число.

12. Начертайте диаграмата на Хендерсън, описваща горната процедура.



� EMBED Equation.3  ���
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